习题二  单片机最小系统的设计
一、填空题
 1.单片机构成的四要素是       、      、      和       ，它们相互之间通过     连接。
2.AT89C51单片机是  位CPU。
3.        用于产生单片机工作所需要的时钟信号。
4.        是指为单片机提供时钟信号的振荡源的周期。
5.      是指单片机完成某种基本操作所需要的时间，它由     个时钟周期组成。
6.堆栈是一种数据结构，是一片按照“         ”原则工作的连续存储区域。
7.单片机的存储系统包含三大部分：      、       和      。
8.在单片机的引脚中，RESET用于连接    电路。
9.单片机的端口有：       、      、     、    。其中     端口外接电路时要加上拉电阻，     端口主要使用其第二功能。
10.单片机       是能让单片机工作起来的一个最基本的组成电路。
二、选择题
1、MCS-51单片机是(  )CPU。 
（A）8位       （B）准16位     
（C）16位      （D）4位 
2、MCS-51内部数据RAM中，特殊功能寄存器SFR占(   )字节。 
（A）512       （B）128        
（C）64K       （D）256 
3、MCS-51单片机中，有 (  )个I/O端口。 
（A）1          （B）2        
（C）3         （D）4 
4、MCS-51单片机外部ROM和RAM均可扩展到(  )字节。 
（A）4K         （B）128        
（C）256        （D）64K 
5、MCS-51单片机中，一个机器周期等于(    )个时钟周期。
（A）12        （B）4         
（C）2         （D）8
6.当系统时钟频率为6MHz时，51单片机的定时器/计数器的方式0的最大定时时间是 (  )us。 
（A）32        （B）256           
（C）8192       （D）16384 
7.要启动定时器/计数器，应使用寄存器(  )。 
（A）IE        （B）IP           
（C）TCON       （D）SCON
8.MCS-51单片机复位操作的主要功能是把PC初始化为(    )。
    （A）0100H              （B）2080H           
（C）0000H              （D）8000H
9.要设置中断允许，应使用寄存器（    ）。
（A）IE        （B）IP           
（C）TCON       （D）SCON
10. MCS-51单片机有（  ）个（   ）位的定时器/计数器。
（A）1,8		（B）2,16			（C）1,16			（D）2,8
三、简答题
1. 什么是复位？单片机复位电路有哪几种，工作原理分别是什么？ 
[bookmark: _GoBack]
2. AT89C51的4个I/O口作为输入口时，为什么要先写“1”？  

3. 什么是单片机最小系统？并简述各部分功能。 

习题二  单片机最小系统的设计 参考答案
一、填空题 
1.CPU；ROM ；RAM；片上外设；总线
2.8
3.时钟电路
4. 时钟周期（振荡周期）
5.机器周期；12
6.电阻；电容；电感
7. 程序存储器（ROM）；数据存储器(RAM)；特殊功能寄存器(SFR)
8.复位
9.P0；P1 ；P2；P3；P0；P3
10.最小系统
二、选择题
1-5：ABDDA；6-10：DCCAB

三、简答题
1.答：复位——使单片机恢复原始默认状态的操作。 
单片机复位电路有:上电复位电路，由电阻和电容构成，通过上电时，电容相当于短路而使复位引脚在晶振有效的情况下保持2个机器周期的高电平；按钮开关复位电路，由两个电阻的分压构成，通过手工按下按钮，使复位引脚在晶振有效的情况下保持2个机器周期的高电平。
2.答：AT89C51读操作时，为读入正确的引脚信号，必须先保证场效应管截止。因为场效应管导通，引脚电平为0，显然，从引脚输入的任何外部信号都被场效应管强迫短路，严重时可能因有大电流流过场效应管，而将它烧坏。为保证场效应管截止，必须先向锁存器写“1”，使场效应管截止。
3.答：单片机最小系统就是能让单片机工作起来的一个最基本的组成电路。
电源：为单片机系统提供能源。
复位电路：让单片机系统能够实现初始化。
时钟电路：为单片机系统提供时钟信号。
EA接高电平：选择片内程序存储器。
P0端口上拉电阻：提高P0端口的负载能力。






